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L’équation du mouvement du pendule simple

Energie cinétique : E, = ééz
Energie potentielle : E, = —mgd cos6 + Cte
Alors Lagrangien s’écrit : L = ééz + mgd cos 6 + Cte

d [oL] oL
Et on na = ﬁl—ﬁ—Q—O
Alors: 168 + mgdsin@ = 0

Si on est dans le cas de petits mouvements, alors : 16 + mgdf = 0

Oscillateur conservatif a un degré de liberté

La solution s'écrit : ge = ql * cos(wl * te) + dal/wl * sin(wl*te)
AveC =2 * pi:

wle=wl * w0 ;

ql=1;

dgl0=0;

dte=0.01;

te=(0:dte: TO) ;

Le code est : 12 — npe=sizelte, 1) ;
13 — ge=zeros (npe. 1) ;
14 — dae=zeros (npe, 1) ;
15 — ENETEE=Zeros (npe, 1) ;
15 — tic,
17 — qe = gl * cosiwd * te) + dglfw0 * sini(wl*te);
18 — doge = —wl * g0 * =sin(w0 * te) + dgl * cosiwl * te);
19 — ddge = —wlc * qge;
20 — energe = 0.5 * (dge.*® dge + wlc * (ge. "2)):
21 — toc,;
22 — plotite, ge, te. dge, te, ddge)
23 % plotige, dge, qe, ddge)

24 % plot(qe, dag)



Le résultat plots :
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Et la quantité Ex est une constante :
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